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ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE AGOSTO DE 2025

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na
rua  Ceará,  662-Centro,  em Açailândia-MA,  teve  início  a  46ª  Sessão  Ordinária,  6º  Período,  11ª
Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg Melo Sousa
(presidente), Erivelton Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda da Silva (segundo secretário),
Epifânio Andrade Silva (primeiro vice-presidente), César Nildo Costa Lima (segundo vice-presidente),
Heliomar Laurindo, Villegagnon de Sousa Lima, Marcos Sirley Silva Santos, Josibeliano Chagas Farias,
Aristeu  Gomes  e  Adjackson  Rodrigues  Lima,  Cleones  Oliveira  Matos.  Estiveram  ausentes  os
vereadores: Thiago da Silva Ferreira, Lucas Alves Moura, Cláudia Melo Lima, Rodrigo Lima Araújo e
Thaís Brito Lugon. Constatado o número legal, conforme alude o art. 105 do Regimento Interno, o
senhor presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico, pedido de
dispensa de leitura de ata da sessão do dia 20 de agosto de 2025, após discussão, dispensa fora
votada e aprovada por unanimidade em votação aberta, bem como a ATA também fora aprovada por
unanimidade. Leitura das proposições do Poder Legislativo na quais constaram os requerimentos:
Requerimento  conjunto  726/2025  de  autoria  dos  vereadores,  Adjackson  Lima  e  Feliberg  Melo,
solicitando reforma da unidade básica de saúde localizada no povoado Santa Helena; Requerimento
776/2025 de autoria do vereador Adejackson Lima, requerendo a construção de um centro de saúde
no bairro Pequiá; Requerimento 335/2025 de autoria do vereador Kell, requerendo pavimentação
asfáltica, meio-fio e drenagem da rua São Romão no bairro Porto Seguro II; Requerimento 336/2025
de autoria do vereador Kell, requerendo terraplanagem, pavimentação asfáltica ou bloquetes, meio-
fio  e  drenagem  da  Avenida  Circular,  bairro  Vila  Ildemar;  Requerimento  941/2025  de  autoria  do
vereador  Fânio  Mania,  requerendo  mudança  ou  reforma do  prédio  do  posto  de  saúde  da  Vila
Maranhão; Requerimento 1013/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, solicitando implantação de
um meio-fio para a rua Ayrton Senna no bairro Jacu; Requerimento 915/2025 de autoria do vereador
Odacy Miranda, solicitando um quebra-molas e sinalização na Vila São Francisco na Rua do Sol;
Requerimento 1049/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo, solicitando que a prefeitura de
Açailândia/MA, disponibilize um caminhão varredeira ou uma máquina de varrer asfalto ou uma
equipe de garis para realizar a limpeza regular da Avenida Walter Octaviano da Costa no bairro Brasil
Novo; Requerimento 1042/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe do poder
executivo de Açailândia e secretaria de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da rua Clisântamo
localizado no bairro Bom Jardim 2; Requerimento 1044/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi,
solicitando ao chefe do poder executivo e secretaria de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica ou
bloqueteamento  com  drenagem  e  meio-fio  da  Rua  67  localizado  no  bairro  Jardim  Aulídia;
Requerimento 1054/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo, solicitando ao poder executivo por
meio das luzes de Açailândia, iluminação da Rua 15 de novembro na Vila São Francisco que dá acesso
à avenida Lenilda Costa; Requerimento 1055/2025 de autoria do vereador Aristeu Gomes, solicitando
ao  poder  executivo  municipal,  por  meio  da  secretaria  municipal  de  Infraestrutura  e  da
Superintendência Municipal de Trânsito (SMT), a realização de estudo técnico visando a implantação
de redutores de velocidade (quebra-molas/lombada) na rua 26, quadra 02, lote 07, bairro Brasil Novo
nas proximidades do SAAE; Leitura de diversos: Câmara Municipal de Açailândia convida a população
para a Audiência Pública do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher em parceria com a OAB,
subseção Açailândia, audiência terá como tema: a criação de políticas públicas voltadas à segurança
da mulher açailandense, acontecerá dia 27 de agosto de 2025 à partir das 14:30hs. Por questão de
ordem faz uso da palavra o vereador Adejackson Lima que pede votação com dispensa de interstício
com relação ao requerimento 726/2025 que foi lido, pois o mesmo já foi apresentado desde 2024 e
por sua vez votado, pede para que substitua tendo em vista que só se pode votar dois por dia, pelo
939/2025. Na oportunidade o presidente pede para ser coautor do requerimento. Por questão de
ordem faz contribuições pedindo aos vereadores que estiveram presentes na audiência pública do dia
anterior no Ministério Público para tratar de assuntos referentes à rodoviária, para explicar o que
ficou decidido nesta audiência que contou com a presença do prefeito, polícia militar, pede para que
se  debata  o  assunto  no  decorrer  da  sessão.  Dando  continuidade  a  dispensa  de  interstício  do
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requerimento 726/2025 do vereador Adjackson fora posto em votação pelo presidente,  sendo o
mesmo aprovado por todos. Apresentação, discussão e votação de indicações: Indicação 185/2025 de
autoria do vereador Heliomar Laurindo, indicando que a prefeitura de Açailândia proceda com a
colocação de câmeras de vigilância no Cemitério Municipal, parque Jardim para garantir a segurança
e integridade dos usuários do cemitério. Indicação fora posta em discussão fazendo uso da palavra o
vereador Heliomar que cumprimenta a todos, diz ser importante e urgente a segurança do cemitério
novo, que segundo o vereador estão entrando pessoas indesejadas que roubam os túmulos, reforça o
pedido  da  câmera  para  que  se  identifique  os  autores  dos  crimes.  Indicação  colocada  em  votação
aberta sendo a mesma aprovada por todos; Indicação conjunta 188/2025 de autorias dos vereadores:
Erivelton Trindade, Feliberg Melo, Adejackson Lima, César Costa, Kell,  Fânio Mania, Lucas Alves,
Ceará, Odacy Miranda, Thaís Brito, Thaiguinho, Aristeu Gomes, Cláudia Melo, Dr. Rodrigo, Heliomar
Laurindo,  Pr.  Villegagnon Portugal  e  Sirley  Mototaxi,  indicando ao  poder  executivo  municipal  a
disponibilização de ônibus para transporte da população com tarifa popular, iniciando pelo bairro
Pequiá. Indicação posta em discussão (nessa oportunidade todos os vereadores pediram e foram
convidados pelo autor para serem inseridos na indicação). Uso da palavra para vereador Kell que
cumprimenta a todos em nome da mesa, agradecendo por ter colocado seu nome na indicação
discutida, diz ser muito boa a indicação, dizendo esperar ser muito bom o projeto, não sabendo qual
será o formato e quem irá custear, pois ônibus tem motoristas, combustível e que lhe agrada a ideia
da parceria Câmara/Benjamin/governo do estado.  Espera que os ônibus passem pelo barro Vila
Ildemar para ajudar a comunidade. Pede para que se explique o formato do transporte coletivo
gratuito ou se terá custos para a população do pequiá, diz que o projeto é muito interessante para
pessoas que não tem condições de custear as passagens, diz que votará favorável. Com uso da
palavra  o  vereador  Heliomar  responde  as  indagações  do  vereador  Kell,  citando  artigo  30  da
Constituição Federal, acredita que o município não irá custear as despesas dos ônibus e irá terceirizar
os serviços. Faz uso da palavra na discussão o vereador Ceará que cumprimenta a todos, dizendo
estar presente na audiência pública do dia anterior onde também estava presente o prefeito e
vereadores, diz ter conversado com o prefeito sobre os ônibus em questão, informa que foi doado
dois ônibus por meio do governo do estado e que o prefeito fará aquisição de dois ônibus com recurso
próprio para transportar passageiros dos bairros Barro Azul, Flávio Dino, Colinas Park e Leolar. Diz que
o prefeito está querendo “acertar” e não desclassificando a classe taxista, ou mototaxistas, mas para
a classe que precisa andar de ônibus é de grande importância a notícia.  Faz uso da palavra o
vereador Kell reiterando que a população da Vila Ildemar não seja esquecida neste processo de
aquisição de ônibus pois precisam com urgência dos transportes. Faz uso da palavra também o
vereador Sirley que cumprimenta a todos em nome da mesa, parabeniza o autor e diz que sabe que o
transporte público não irá atrapalhar mototáxi ou taxistas, pois é uma necessidade de urgência e que
“passou da hora de ter em nosso município”. Parabeniza o governo do estado e que a iniciativa é
muito importante e pede ao prefeito que compre mais quatro, dizendo que mesmo juntando os
bairros citados não dá “a metade da Vila Ildemar”, a necessidade da Vila Ildemar é enorme. Fala dos
custos de manutenção dos ônibus. Pede cuidado e preocupação para saber como irão gerir esses
transportes. Com uso da palavra o vereador Odacy Miranda que cumprimenta a todos em nome do
presidente e dos vereadores e imprensa. Diz não saber o porquê da discussão pois o prefeito na
preocupação em melhorar a qualidade de vida das pessoas que moram nas localidades citadas, trará
ônibus  que atenda a  todos os  bairros,  diz  ser  a  discussão são vagas e  à  toa,  pois  o  prefeito
sensibilizou o governo do estado para atender a todos os bairros distantes, incluindo a Vila Ildemar. A
questão do planejamento, o prefeito está discutindo com o SMT. Diz que se sente feliz pelo prefeito
iniciar o projeto piloto que atenda a todos os passageiros. Finaliza sua fala dizendo que prefeito está
trabalhando pela cidade, tentando melhorar a vida e a qualidade do cidadão açailandense. Faz uso da
palavra o  vereador  Erivelton Trindade que diz  ser  uma satisfação grande em ver  o  quanto os
vereadores estão afinados com o poder executivo, vendo o depoimento do vereador Ceará e Odacy e
que isso só mostra o compromisso que o prefeito Benjamin tem com Açailândia e como tem chamado
a Câmara para participar do seu governo e esse chamado tem sido atendido.  Diz ainda que o
município de Açailândia é grande, é uma das maiores cidades do estado do Maranhão, uma potência
financeira e significa dizer que o município tem condições de administrar as empresas que ele quer
criar no município, haja visto que o SAAE é exemplo claro disso, quando muitos não acreditavam que
a prefeitura daria conta de gerir e administrar o SAAE, sendo hoje uma autarquia bem administrada
com faturamento significativo e que atende a sociedade. Sendo este o primeiro ponto da discussão, o
segundo ponto é em reação do frigorífico que o mesmo diz não conseguir entender. Que hoje não se
conseguiu encontrar solução para quem vai administrar o matadouro. Muitas pessoas acreditando
que é responsabilidade da Câmara. Outra questão é a questão da segurança nos setores da cidade
em especial a rodoviária. E diz que os vereadores cobrem do governador que entre a caminhonete
para a Câmara para anteder a demanda da casa. Indicação posta em votação aberta sendo a mesma
aprovada  por  todos;  Ordem  do  dia:  Matérias  em  turno  único  –  única  discussão  e  votação:
Requerimento  conjunto  726/2025  de  autoria  dos  vereadores,  Adjackson  Lima  e  Feliberg  Melo,
requerendo reforma da unidade básica de saúde localizada no povoado Santa Helena. Posta em
discussão faz uso da palavra o vereador Adjackson que cumprimenta a todos os presentes, diz
conforme  havia  falado  este  requerimento  vem  sendo  apresentado  desde  2024,  quando  na
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oportunidade teve o prazer de ser o primeiro vereador a comparecer no povoado Santa Helena, desde
que se desmembrou da cidade de Rondon e passou a ser do município de Açailândia, juntamente com
escolas,  posto  de  saúde  e  demais  demandas.  No  início  do  mandato  está  reapresentando  o
requerimento e não havia sido votado ainda por questão de “tempo”, mas que teve o prazer de saber
que a obra já se iniciou, que a população mora muito distante da zona urbana e com certeza irá
melhorar com a obra do posto de saúde. Na oportunidade o vereador Feliberg Melo agradece ao autor
por ter colocado seu nome como requerente, que em 2024 foi com o ex-prefeito Aluísio, juntamente
com o secretário de Infraestrutura e viram a situação daquele povoado e até hoje não sabe porquê
Rondon não assumiu aquele povoado e que Aluísio acolheu o povoado e acredita que nessa nova
gestão  o  prefeito  Benjamin  vai  dar  continuidade  ao  trabalho,  finaliza  dando  parabéns  ao  vereador
Adjackson. Com uso da palavra o vereador Kell que parabeniza o autor pelo requerimento, que com
as obras em andamento, mostra como os vereadores unidos cobrando melhorias para os povoados.
Que a Câmara está comprometida em buscar políticas públicas para a zona rural.  Finaliza suas
palavras dizendo que o vereador autor pode contar com seu voto e que eles estejam presentes na
inauguração da unidade básica de saúde. Não havendo mais discussão, o requerimento fora aprovado
por  unanimidade  em  votação  manual;  Requerimento  846/2025  de  autoria  do  vereador  Odacy
Miranda,  requerendo  a  construção  de  muros  para  o  posto  de  saúde  no  bairro  Ouro  Verde.
Requerimento posto em discussão e faz uso da palavra o autor que mais uma vez cumprimenta a
todos que assistem a sessão, pede que o prefeito e a secretária, olhe com carinho o requerimento
sobre o posto do bairro Ouro Verde. Sem mais discussão o requerimento fora colocado em votação
sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento 937/2025 de autoria do vereador Adejackson
Lima,  solicitando  o  asfaltamento  ou  bloqueteamento  na  Rua  JK  no  povoado  Córrego  Novo.
Requerimento posto em discussão e não havendo o mesmo fora votado e aprovado por todos;
Requerimento 1048/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo, requerendo que a prefeitura de
Açailândia disponibilize um caminhão varredeira ou uma máquina de varrer asfalto ou uma equipe de
garis para realizar a limpeza regular da Avenida Principal do bairro Vila Ildemar e ruas adjacentes.
Posto em discussão faz uso da palavra o autor, vereador Heliomar que diz ser importante lembrar que
Açailândia não é mais uma “currutela”, é uma cidade bem desenvolvida, que quase toda cidade que
possui um bom desenvolvimento tem uma máquina varredeira e limpam as vias da cidade. Diz ser
incrível a quantidade de poeira, terra que há na avenida. Colocou-se em votação aberta sendo o
mesmo aprovado por todos; Requerimento 1027/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, solicitando
a implantação de um meio-fio para a Rua Dom Pedro II no bairro Jacu. Posto em discussão faz uso da
palavra o vereador Erivelton, a título de contribuição fala que todas as ruas do Jacu que tem asfalto
estão sem meio-fio, assim o asfalto começa a se deteriorar e pede ao secretário Hallan se desperte
para esta necessidade das ruas do bairro do Jacu, Vila Ildemar, Ouro Verde, para que se coloque com
urgência os meios-fios para estas ruas. Faz uso da palavra também o vereador Aristeu que questiona
se o meio-fio solicitando é apenas para o Jacu ou para Vila Maranhão onde tem um asfalto recente,
pois lá também está sem meio-fio, citando também a rua Juazeiro que está sem meio-fio e que possui
uma canaleta jogando água para o bueiro e se não fizeram um trabalho irá deteriorar o asfalto. Faz
uso da palavra o vereador Kell que diz ser bem colocado o requerimento do vereador Fânio e diz que
se reuniu com o secretário Hallan e que não há equipe devido a saída da empresa Bem Brasil e que
irá entrar nova empresa, que irão montar várias frentes de trabalho para fazer essa contenção desses
meios-fios e sarjetas. Espera acontecer logo e que há dificuldade de mão de obra. Faz uso da palavra
o autor Fânio, que deseja bom dia a todos os presentes e respondendo a pergunta do vereador
Aristeu e diz que é para rua Dom Pedro II completa que vai do bairro do Jacu à Vila Maranhão. Como
foi  acordado  na  casa  que  seriam  pedidos  de  ruas  individuais,  sabe-se  que  o  bairro  Jacu  foi
contemplado como as ruas Dom Pedro II, Goiás II, Ayrton Senna, JK, Rua Central, Rua Projetada, essas
mesmas  ruas  foram contempladas,  mas  com necessidade  de  meio-fio.  Na  oportunidade  o  vereador
Aristeu  faz  questionamentos  ao  autor  e  faz  sugestão  para  fazerem uma cobrança conjunta  ao
secretário de Infraestrurura, pois como falado há um buraco em frente a uma creche e que já
deveriam ter resolvido. O Presidente da casa parabeniza o requerimento do vereador e diz gostar da
união entre os veredores com o executivo e que precisam cobrar. Fala que mesmo com a chegada do
asfalto falta meio-fio e que está cobrando ao secretário, sabendo que há falta de mão de obra e que o
secretário garantiu resolver essas questões. Retomando a fala o vereador Fânio fala que haverá
equipe para o bairro Jacu e que os vereadores se somarão para fazerem os reparos. Fala ainda que
haverá equipe direcionada apenas para determinados bairros. Acredita que esses são bons projetos e
que serão atendidos. Faz uso da palavra o vereador Odacy Miranda que gostaria de fazer sugestão e
pergunta ao vereador  Villeganon além de tapar  buracos vai  fazer  meio-fio,  gostaria  de convocar  os
vereadores para se somarem ao vereador Villegagnon para consertarem as ruas (fala em tons de
brincadeira). O vereador Kell digirindo-se ao presidente fala que deve-se respeitar diferentes pontos
de vista e que é uma casa séria, que estão prontos para debater e discutir projetos, fiscalizar e trazer
políticas públicas voltadas para a comunidade. Na oportunidade o vereador Adjackson fez uso do
microfone para parabenizar o vereador Villegagnon pela iniciativa, principalmente por mostrar revolta
com o momento em que seus requerimentos não estão sendo atendidos, mostrando ao executivo que
tem como fazer e que não está sendo feito e se trata de uma forma de cobrança. Dá continuidade à
contribuição o vereador Aristeu que muitas vezes usa um tom de brincadeira e que nenhum momento
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vê como forma de desrespeito ao colega e que é uma forma de cobrar o executivo. Retoma a palavra
o vereador Odacy que diz que usou tons de brincadeira e que em momento algum desrespeitou o
vereador  Kell,  diz  que  o  que  fez  o  vereador  Villegagnon  no  final  de  semana  representa  a  Câmara
inteira com relação à insatisfação pelos requerimentos não estarem sendo atendidos. Diz que o
vereador é o “para-choque” da população, que os vereadores ouvem as demandas da sociedade e
transformam  as  reclamações  em  requerimento.  Finaliza  sua  fala  parabenizando  o  vereador
Villegagnon,  que  os  vereadores  se  somem  para  realizar  este  trabalho  demonstrado  suas
insatisfações. O vereador Kell ao usar a palavra indaga ao vereador Villegagnon se o mesmo teve
esta iniciativa por estar insatisfeito com a gestão. Na ocasião, o vereador Villegagnon responde
dizendo estar insatisfeito por que seus requerimentos não estão sendo atendidos e que utilizando o
humor mostra sua indignação. Acredita que o povo está aprovando sua iniciativa e agradece as
palavras de todos os vereadores. Retoma a fala o vereador Aristeu que diz em tons de brincadeira
narra história de um encontro que teve com representante do governo do estado, o governador
Brandão e que perguntou a um major o que eles faziam com os papéis que davam a eles e que
responderam que jogavam para fora do helicóptero e em tom de brincadeira diz que o mesmo a
prefeitura faz com os requerimentos da Câmara. Com a palavra o vereador Ceará que diz que a
última vez em que esteve presente o prefeito Benjamin, o mesmo afirmou que nunca chegou nenhum
requerimento em suas mãos, durante 8 meses e que ele foi o único a se levantar e questioná-lo,
afirmando  estar  grande  a  desorganização  no  poder  executivo.  Dirige-se  ao  vereador  Villegagnon
informando que os requerimentos da casa são mandados para o poder executivo. O presidente
responde que todas as quintas-feiras a casa manda os requerimentos, assinado e protocolado. Diz
que a maioria dos requerimentos são direcionados para a secretaria de Infraestrutura. Faz uso da
palavra o vereador  Erivelton trindade,  pois  foi  citado por  Odacy Miranda e diz  que está muito
satisfeito com a gestão do prefeito Benjamin. Diz em sua fala que o prefeito tem resgatado tradições
como as festas que ocorreram, que está inaugurando grandes obras para resolver problemas. Faz uso
da  palavra  durante  a  discussão  o  vereador  Kell  e  que  todos  sabem  da  importância  e  da
responsabilidade que a casa tem em enviar os requerimentos e que também cabe ao vereador levar
diretamente o requerimento ao prefeito e fazer as cobranças, articulações e parcerias. Que não
adianta apenas pedir e não elogiar o trabalho. Diz nunca ter havido na história da cidade prefeito tão
comprometido com a mesma.  O vereador Odacy usa a palavra por ter sido citado, diz que o vereador
Erivelton ainda não foi pleiteado como líder do governo na Câmara, e sobre a questão colocada pelo
vereador Kell que tem de cobrar os requerimentos, não tira o mérito do trabalho do atual prefeito e
que o mesmo está dando continuidade ao trabalho do ex-prefeito Aluísio e que o mesmo fora bem
avaliado como gestor. Que o atual prefeito tem acertado em muitas questões como Infraestrutura,
eventos, mas quando se trata de saúde sua aceitação está baixa. Por questão de ordem utiliza a fala
o  vereador  Villegagnon  que  diz  não  desqualificar  a  atual  gestão  e  o  trabalho  do  secretário  e  que
afirma que os seus requerimentos não foram atendidos. Não havendo mais discussão o requerimento
fora posto em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos. Requerimento 1028/2025 de
autoria do vereador Fânio Mania,  requerendo construção de uma praça no povoado Jacaré com
quadra poliesportiva e parquinho.  Requerimento posto em discussão e em votação aberta,  não
havendo discussão  o  mesmo fora  aprovado por  todos;  Requerimento  1032/2025 de  autoria  do
vereador  Sirley  Mototaxi,  solicitando  ao  chefe  do  poder  executivo  municipal  e  secretaria  de
Infraestrutura, a pavimentação asfáltica ou bloqueteamento com drenagem e meio-fio da Rua Patizal
localizado  no  bairro  Jardim Glória  Cite.  Requerimento  posto  em discussão,  assim não  havendo
debates fora aprovado por unanimidade; Requerimento 1034/2025 de autoria do vereador Sirley
Mototaxi, solicitando ao chefe do poder executivo de Açailândia, a construção de uma nova ponte
próximo ao quarenta que dá acesso ao povoado Pé de Galinha,  uma rota  escolar  que liga  os
balneários Água Gelada e Pousada do Açaí e demais povoados vizinhos. Colocado em discussão com
uso da palavra o autor que cumprimenta a todos, diz que pediu recuperada ou que se faça uma nova
ponte pois é uma rota escolar. Na ocasião o vereador Odacy diz que um requerimento para aquela
região está sendo atendido e que já máquinas por lá tanto para fazer a recuperação da estrada
quanto empiçarrar e que há uma plantação de eucalipto da empresa Suzano, que a mesma poderia
fazer uma contrapartida de uma ponte para escoar o eucalipto plantando, que fará visita à área
juntamente com o secretário de Infraestrutura e convida o vereador Sirley. Faz parte da discussão o
vereador Ceará que mais uma vez parabeniza ao prefeito que está atendendo o requerimento do
vereador Odacy e que há vários balneários que são pontos turísticos e que vereador Sirley está de
parabéns. Utiliza seu direito à palavra o vereador Aristeu Gomes que mostra preocupação com a
quantidade de requerimentos e que sobre os bloqueteamento no 50 Bis foi iniciativa dele através de
requerimento, que surgiram requerimentos conjuntos. Retoma a palavra o vereador Sirley que fala
que lutou por melhorias para o 50 bis e que não tem mais espaços para fazer requerimentos desde
muito  anos  atrás.  Na  ocasião  o  presidente  fala  de  marcar  uma  reunião  para  tratar  sobre  os
requerimentos  antigos  e  acumulados.  Fala  que há  necessidade de  cobrança para  que o  poder
executivo atenda as demandas do legislativo. Com a palavra o vereador Sirley sugere que se mudou
de prefeito  deve-se zerar  os  requerimentos.  Faz  uso faz  uso da palavra o  vereador  Fânio  que
pergunta ao vereador Sirley se o mesmo acha junto que um vereador que já vem trabalhando em um
projeto e quando muda o prefeito o vereador permanece lá e que não se pode zerar o trabalho que
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está em andamento. Não vê necessidade de tirar o mérito de um trabalho de vereador que está em
andamento  lutando  por  uma  causa.  Retoma  a  palavra  o  vereador  Aristeu  Gomes  diz  que  há
necessidade de se fazer adequação, sugerindo requerimentos conjuntos.  Discorda em partes do
vereador Fânio o vereador Sirley dizendo que não está tendo vaga para colocar os requerimentos por
conta  dos  requerimentos  antigos.  Que  há  dificuldade  para  solucionar  este  impasse.  Não  quer  tirar
mérito de quem está brigando por suas causas. Não havendo mais discussão o mesmo fora aprovado
por  todos;  Requerimento  1038/2025  de  autoria  do  vereador  Erivelton  Trindade,  solicitando  a
implantação de um restaurante popular no bairro Jardim Aulídia. Requerimento posto em discussão e
votação  aberta,  sendo  o  mesmo  aprovado  por  todos;  Requerimento  1047/2025  de  autoria  do
vereador  Feliberg  Melo,  solicitando  ao  poder  executivo  municipal,  através  da  secretaria  de
Infraestrutura,  faça recuperação e pavimentação asfáltica da Rua 15 de Novembro na Vila  São
Francisco que dá acesso à Avenida Lenilda Costa. Requerimento posto em discussão e em votação
aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento 1053/2025 de autoria do vereador Odacy
Miranda, solicitando abertura da Rua São Francisco, ligando o bairro Nova Açailândia II ao Jardim
Aulídia. Requerimento posto em discussão onde faz uso da palavra o autor, que dirige-se ao vereador
Sirley dizendo que a cidade está cheia de problemas e que tem oportunidade de realizar os trabalhos.
Diz que se fizerem abertura da rua citada pode ter um desafogamento do tráfego e que o prefeito e
secretários já  estão fazendo estudo técnico.  Faz uso da palavra o vereador Sirley dizendo que
“vereador não tem que usar criatividade, tem que resolver o problema” (fala realizada pelo vereador
Odacy), e que a maioria dos requerimentos liberados são de quebra-molas. O vereador Kell diz que a
via que poderá ser aberta ajudará a liberar o tráfego e que trará melhorias para o fluxo e que pode
contar com seu voto. Posto em votação aberta o requerimento fora aprovado pela maioria. Grande
expediente – abertura para uso da tribuna. Com uso da palavra o vereador Kell. O mesmo dá bom dia
e faz cumprimentos a todos os presentes incluindo imprensa, galeria e diz estar na tribuna para fazer
um relato e justificar  sua ausência e que estava em visita ao local  no Novo Bacabal  e Pequiá onde
será implantado o Centro de Inclusão Digital do Fórum que é uma parceria com o município de
Açailândia, foi acompanhado pelo prefeito Benjamin, Juíza Selecina, Secretário de Planejamento e
representante das duas comunidades, o objetivo é garantir à comunidade, acesso facilitado a serviços
jurídicos essenciais, além disso garantir às mulheres que sofram violência doméstica a possibilidade
de representar uma medida protetiva de urgência nos termos da Lei Maria da Penha sem precisar se
deslocar até a delegacia, sendo garantido o sigilo da pessoa que venha a fazer a denúncia e na
mesma oportunidade solicitou à juíza de direito eleitoral para que possa levar uma banca para prestar
serviços  eleitorais  para  as  comunidades  promovendo o  pleno  exercício  da  cidadania  e  informa
também que foram visitar a Escola Antonio Alves avaliando a obra recém inaugurada pelo prefeito
Benjamin que tem focado na questão da educação, melhorando, dando qualidade. Diz ter ficado feliz
e vê as crianças de moletom pois a comunidade era muito desassistida. Depois que saíram do
povoado Novo Bacabal foram ao MP discutir à respeito da rodoviária do município e esta problemática
que há ali e que foi um debate muito construtivo e que se buscou melhoria com relação à segurança,
ao comércio, usuários, passageiros, pois trata-se de um ponto turístico da cidade. Sugere que a
rodoviária tenha que sair daquele local, pois trata-se de questão de saúde pública. Ficou deliberado
para que a ação social, consultório de rua faça todo o mapeamento e na próxima reunião leve ao
Ministério Público para vê como o município irá tratar essa questão, finalizando assim sua fala. Não
havendo mais nada a tratar, o presidente em exercício declarou encerrada a sessão, convocando a
todos para a próxima sessão. A presente ata segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora, com
cópia arquivada em livro próprio e divulgada em sítio oficial.
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